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Στο χώρο αυτό φιλοξενούνται άρθρα, απόψεις και σχόλια απο άτομα που βρίσκονται στο χώρο της
αριστεράς. Οι απόψεις τους δεν δεσμεύουν κατα ανάγκη την Εργατική Δημοκρατία. Είναι ένας χώρος
διαλόγου και συζήτησης.

Ένα δίχτυο αλληλεγγύης στις γειτονιές - Πραγματικός φραγμός στις Εκποιήσεις

Το Κίνημα κατά των εκποιήσεων πραγματοποιήσε εκδηλώσεις και πορεία διαμαρτυρίας κατά των
εκποιήσεων στις 6 του Οκτώβρη. Η πορεία ξεκίνησε από το Υπ. Οικονομικών πέρασε από την
Κεντρική Συνεργατική Τράπεζα και το Σπίτι της Ευρώπης και κατέληξε στην Βουλή.

Το Κίνημα στηρίζουν μια σειρά συνδικαλιστικών οργανώσεων όπως η ΠΕΟ η ΔΕΟΚ η ΠΟΕΔ, το ΑΚΕΛ
και άλλες οργανώσεις της αριστεράς. Η κινητοποίηση έγινε μέσα στα πλαίσια πανευρωπαϊκών
κινητοποιήσεων κατά των εκποιήσεων αφού το πρόβλημα δεν είναι μόνο κυπριακό αλλά παρόμοια και
χειρότερα ζούνε στην Ελλάδα, την Ισπανία, την Ιταλία και αλλού. Χαρακτηριστικά στην Ελλάδα
τετραπλασιάστηκε ο αριθμός των αστέγων. Σύμφωνα με έρευνα της ΓΕΣΣΕ την επόμενη περίοδο θα
χάσουν το σπίτι τους 500.000.

Ξεκίνησαν

Οι εκποιήσεις στην Κύπρο έχουν ξεκινήσει. Ξεκίνησαν με υποθέσεις για τις οποίες υπάρχει δικαστική
απόφαση. Είναι υποθέσεις παλιές προ δεκαπενταετίας και σύμφωνα με όσα ξέρουμε δεν αφορούν
πρώτη κατοικία ή μικρή επαγγελματική στέγη. Αφορούν οικόπεδα και τεμάχια ή επαύλεις και
διαμερίσματα των developers. Αυτό δεν σημαίνει ότι δεν θα γίνουν εκποιήσεις πρώτης κατοικίας,
αφού ξεκαθαρίσουν με αυτές τις παλιές υποθέσεις και αφού προχωρήσουν τα διάφορα «επενδυτικά»
ταμεία κοινώς funds ή άλλως κοράκια, οι Τράπεζες θα προχωρήσουν μαζικά σε πωλήσεις «κόκκινων»
δανείων και τις εξώσεις από την πρώτη κατοικία.

Αυτό ισχύει και μετά την δικαστική απόφαση πως μια παλιά υπόθεση για την οποία υπάρχει δικαστική
απόφαση δεν μπορεί να ακολουθήσει τις διαδικασίες με την νέα νομοθεσία των εκποιήσεων αλλά θα
πρέπει να πάει με την παλιά μέσω του κτηματολογίου. Αυτό είναι θετικό γιατί σημαίνει περισσότερος
χρόνος για τις διαδικασίες, αλλά δεν σημαίνει πως μπήκε φραγμός στις εκποιήσεις.

Σήμερα πρέπει να ξανά ανοίξει το ζήτημα αλλαγής του νόμου για νομική προστασία της πρώτης
κατοικίας. Τουλάχιστον το ΑΚΕΛ δεσμεύτηκε προεκλογικά να ξαναφέρει το θέμα στη Βουλή. Ένα
πάγιο αίτημα του κινήματος μαζί με την ανάγκη δημιουργίας ενός φορέα που να αναλάβει την
προστασία της πρώτης κατοικίας για όσους δεν μπορούν να δώσουν καμία δόση.

Σήμερα η κατάσταση μοιάζει να είναι «ήρεμη» όμως η πραγματικότητα είναι πολύ διαφορετική.
Απλοί άνθρωποι οι οποίοι εξευτελίζονται από γραφείο σε γραφείο στις τράπεζες, σαν να είναι
«παττακξίδες» ή απατεώνες ζούνε με την απειλή της κατάσχεσης γιατί δεν μπορούν να
προχωρήσουν σε αναδιαρθρώσεις είτε γιατί είναι άνεργοι εδώ και χρόνια, είτε δεν έχουν σταθερή
δουλεία και εισοδήματα, είτε γιατί όσα παίρνουν δεν τους φτάνουν για να βγάλουν το μήνα, πόσο
μάλλον να δώσουν και δόση στην τράπεζα. Κάποιοι είναι στα πρόθυρα να καταρρεύσουν ψυχολογικά,
άλλοι στα πρόθυρα να διαλυθούν οι οικογένειες τους.

Πολλοί δεν τολμούν να αναφέρουν ότι έχουν πρόβλημα με την εξυπηρέτηση του δανείου τους ούτε
στα παιδιά τους έστω και αν αυτά είναι 20 και 25 χρονών. Κάποιοι νιώθουν «ένοχοι» για αυτή την
κατάσταση που έχουν οδηγηθεί με την κρίση μετά όσα καθημερινά βομβαρδίζουν από τα κανάλια οι
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βουλευτές του ΔΗΣΥ και οι οικονομολόγοι της κυβέρνησης. Ότι δηλαδή, «όλοι φταίμε αφού ξοδεύαμε
περισσότερα από όσα παίρναμε». Όλα αυτά είναι χοντρά ψέματα.

Κίνημα στις γειτονιές

Το Κίνημα προσπαθεί να σταθεί δίπλα σε όσους υποφέρουν σήμερα από την απληστία των Τραπεζών
οι οποίες είναι η άμεσα υπεύθυνες για την καπιταλιστική κρίση ξεκινώντας από την Leman brothers
πριν μερικά χρόνια. Προσπαθεί να στηρίξει με νομικούς για μια πρώτη συμβουλή πώς να χειριστούν
τις διάφορες επιστολές και τι να αποφύγουν να υπογράψουν και πώς να απαντήσουν στις τράπεζες.
Πολλοί άνεργοι, συνταξιούχοι, εργαζόμενοι δεν μπορούν να έχουν νομική συμβουλή γιατί δεν έχουν
τα λεφτά. Πολλοί δικηγόροι είτε σύμβουλοι αφερεγγυότητας ζητούν υπέρογκα ποσά. Κάποιοι
δικηγόροι είναι μέρος του Τραπεζικού κατεστημένου και τα παίρνουν από τις τράπεζες.

Καλή, σημαντική και απαραίτητη η πρώτη στήριξη από τους δικηγόρους του κινήματος. Όμως αυτό
δεν αρκεί. Ο ρόλος του κινήματος ενάντια στις εκποιήσεις κύρια είναι να χτίσει ένα δίχτυο
εργατικής αλληλεγγύης στις γειτονιές. Θέλουμε να χτίσουμε ένα ανθρώπινο τείχος εκεί όπου θα
γίνεται το ξεσπίτωμα κάθε απλού ανθρώπου. Χρειάζεται να είμαστε εκεί δίπλα σε όποιο θα
προσπαθήσουν να τον βγάλουν έξω από το σπίτι του. Η αλληλεγγύη είναι το κλειδί να πετύχει αυτό
το κίνημα το σκοπό και τους στόχους του. Κανένας μόνος του στη κρίση. Εκεί πρέπει να βρεθούν οι
γείτονες, οι φίλοι, οι συνάδελφοι, οι συμμαθητές και συμφοιτητές. Αυτό θα είναι μια άμεση και
απαραίτητη στήριξη για τον κάθε ένα που θα υποστεί την έξωση, αλλά θα έχει και πολιτικό κόστος
για τις τράπεζες, την κυβέρνηση αλλά και τα κόμματα που στηρίζουν την πολιτική των εκποιήσεων.

Δεν πρέπει να βλέπουμε αυτό τον αγώνα ενάντια στις εκποιήσεις ξεκομμένο και απομονωμένο από τα
άλλα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι και οι απλοί άνθρωποι για παράδειγμα τον
αγώνα ενάντια στις ιδιωτικοποιήσεις και τις απολύσεις. Αν χάσει κάποιος την δουλεία του σίγουρα
και το δάνειο του θα γίνει μη εξυπηρετούμενο και θα απειλείται με έξωση. Γι’ αυτό και το κίνημα
στηρίζεται και συνεργάζεται με το συνδικαλιστικό κίνημα όπως στη μεγαλειώδη πορεία και
εκδήλωση διαμαρτυρίας έξω από την σύνοδο στην οποία συμμετείχαν οι Κεντρικοί Τραπεζίτες των
χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Συνεργάζεται με δημοτικές και κοινοτικές αρχές για ενημέρωση
γύρω από τις εκποιήσεις και την νομοθεσία και την ανάγκη δημιουργίας ενός μεγάλου κα δυνατού
κινήματος με προσβάσεις στους εργαζόμενους και τις γειτονιές. Προσπαθεί να εντάξει τον κάθε ένα
που αντιμετωπίζει πρόβλημα με την τράπεζα του σε αυτό τον αγώνα ενάντια στις εκποιήσεις μέσα
από το κίνημα κατά των εκποιήσεων αλλά και στον αγώνα ενάντια στις πολιτικές της λιτότητας,
των περικοπών, και των ιδιωτικοποιήσεων.

Κίνημα ενάντια στις εκποιήσεις

Χρειάζεται Τούρκικη Μετάφραση, Χρειάζεται Αγγλική Μετάφραση, Εργατική Δημοκρατία (Φύλλο
153), Δεκαετία 2010-2019, Λευκωσία (νότια), 2016
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